

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFOLDI HIREK

B I. kiadás 1951 június 5 6 óra -- perc

Országszerte lendületesen halad a koreai gyűjtés

1 BT/Dr/Hné Di K

Az MNDSz nőnevelői szerte az országban egyre több dolgozóhoz viszik el a koreai gyermekek megsegítésére indított gyűjtés íveit. Mind többen csatlakoznak a nagyszabású mozgalomhoz, megértve, hogy a koreai gyermekek támogatása egyet jelent a magyar gyermekek védelmével. A szolnokmegyei Jánoshida községben Oláh Sándorné hétholdas dolgozó parasztasszony 50 forintos bélyeget vásárolt és ezt mondta: "Horthyék két testvéremet hurcolták a frontra. Betegen jött haza mind a kettő. Tudom mit jelent a háború, ezért harcolok a békéért és segítem mindazokat, akik részt vesznek ebben a harcban."

Vas megyében Sorokpolányon Váradi Jánosné ezeket mondta: "Szívvel áterzem a koreai gyermekek sorsát, hiszen nekem is öt gyermekem van és jól tudom, hogy a földből könnyen lehet tenetőt, a deszkából koporsót csinálni. Mi azoni ügyeink, hogy az anyaföldet minél jobb termőföldre változtassuk, a deszkát pedig építkezéseinkhez használjuk fel."

Komárom megyében az MNDSz több mint ezer nőnevelője vesz részt a koreai gyűjtésben. Számos, eddig még az MNDSz szervezetén kívül álló asszony is jelentkezett, hogy ki akarja venni részét ebből a megtisztelő és szép munkából. Sokan éppen a koreai gyűjtés kapcsán értették meg, hogy eredményesebben tudják folytatni békeharcukat, ha tevékenyebben kapcsolódnak be a társadalmi munkába. A koreai gyűjtés során megsokszorozódott az MNDSz-tagok száma. Komárom megyében az elmúlt héten újabb száz asszony jelentkezett az MNDSz-be felvételeire. Csongrád megyében, Hajdu megyében is állandóan növekszik az MNDSz-asszonyok tábora. A békeharc kibontakozása, a koreai gyűjtés lendülete és az MNDSz táborának a szélesedése mindinkább egybekapcsolódik. /MTI/

Két új magyar film készül, dolgoznak már a Pasaréti-uti műteremben

1 BT/Gné/Hné MM Di K

A Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói jelenleg két filmet készítenek, az egyiknek "Deryné" a címe, írója Békeffi István, rendezője Kalmár László, főszereplője Tolnay Klári. A másik film a 2000 tonnás mozgalom megszületéséről szól. Ennek forgatókönyvét Ákos Miklós és Szinetár György írták, a rendező Máriaassy Félix, operatőr a Kossuth-díjas Hegyi Barnabás. A filmben sok fiatal szerepel, a főszerepet Sinkovits Imre negyedéves főiskolai hallgató játssza.

A második világháború idején a fasiszták szétrombolták a Hunnia Pasaréti-uti műteremét. Otéves tervünk célul tűzte ki a Pasaréti-uti filmműterem helyreállítását. Néhány héttel ezelőtt elkészült az egyik műterem, a most gyártás alatt lévő új játékfilmek felvételének egy részét már itt forgatják. Rövidesen úzra-be helyezik a Pasaréti-uti telep másik műteremét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951 június 5 6 óra 05 perc

Dispozitív-sorozat és utmutató készül az Allatkerttről

i M/Hn/Hné Di K

Az Allatkert a jövőben a természettudományos oktatás egyik központja lesz. Népszerűsítésére a Természettudományi Társulat dispo-
pozitív-sorozatot készített, mely az állatok életét ismerteti, be-
mutatva azokat szokott környezetükben, rávilágítva, milyen nagy hatás-
sal van a környezet az állatfajok kialakulására. A dispozitívek
szemléltetően megmutatják azt is, hogyan alakíthatók vadállatok
szolid háziállatokká. A közeljövőben megjelenik az allatkerti utmu-
tató, amely már annak figyelembevételével készül,

hogy hamarosan újabb állatokkal, így például emberszabá-
su majmokkal egészül ki az Allatkert állatállománya.

Megkezdték az Allatkert átrennázását; a közeljövőben
megjelennek az Allatkert utjain és kettecein az ismertető táblák és
úgyancsak a közeljövőben kidolgozzák az Allatkert továbbfejlesztésé-
nek tervét. Elhatározták, hogy az Allatkertben Micsurin-kertet lé-
tesítenek, amely bemutatja majd a micsurini biológia legújabb ered-
ményeit. A Micsurin-kert nagy segítséget nyújt majd a tudóifjúsá-
gunknak és a dolgozó parasztoknak a micsurini biológia eredményeinek
tanulmányozásában és gyakorlati felhasználásában. /MTI/

Szovjet vígjátékkal zárja évadját az Ifjúsági Színház

i BT/Jné/Hné NM Di K

Az Ifjúsági Színház június 10-ig tartja műsorán
Emil Koralov bolgár író "Sorsdöntő napok" című drámáját. Június
16-án szovjet vígjátékot mutat be a színház, címe: "Harmadévesek",
szerzői: Borozina és Davidson. A darabot vendégként Várkonyi Zoltán
rendezi. Főszereplője: Benkő Gyula, aki ezt a szerepet Soos Lajossal
felváltva fogja játszani. - többi szereplő: Gálcsiki János, Csákányi
László, Molnár Tibor, Orsolya Erzsébet, a 12 éves Holl István és ven-
dégként Bánhidi László, a Belvárosi Színház művésze.

A darab eselbkménye nagyrészt egy elektrotechnikai
kollégiumban játszódik, 20-24 éves diákok között. Ide kerül be egy
30 éves fiatalember, aki végreharcolta a Nagy Honvédő Háborút és ezért
kell néhány evvel később folytatnia tanulmányait. A darab - amelynek
egy-egy része kolhozban játszódik - megmutatja, hogyan illeszkedik
be a fiatalok közé a főszereplő, akinek találománya igen jelentős a
kolhozok számára. /MTI/ Rozsos István, Gombos Katalin, Ilosvai

--- Katalin, Komény László,

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951 június 5

6 óra 10 perc

Korszerű, új szűrőállomás biztosítja Dunaponttele dolgozóinak jobb egészségvédelmét

i Kcs/Kcs/Hné Di K

Korszerűen felszerelt egészségügyi szűrőállomás kezdte meg működését a Dunai Vasműnél. A szűrőállomás nemcsak az új munkások egészségvédelme szempontjából nagyjelentőséggel bír, hanem a Vasmű régebbi dolgozóinak egészségét is védi a fertőzőbetegségek ellen. Két modern vérvizsgáló készülék könnyíti meg a vérvizsgálat cédái hosszadalmas munkáját.

-- Röntgen-felszerelés munkabiztosításra feleslegessé teszi a dolgozók ide-odautaztatását. Ezentúl az épülő városban, a helyszínen megállapítható a Röntgen-diagnózis./MTI/

Megjelent az "Európai munkásértekezlet Nyugat-Németország elleni felfegyverzése ellen" című broszúra

i BT/Gné/Hné AKV Di K

A stockholmi és varsói világbékekongresszus után, a varsói határozatok szellemében, a közelmúltban Berlinben összejöttek Európa országainak munkásküldöttei, hogy szilárdan hitet tessenek a béke megvédése mellett.

-- berlini munkásértekezlet felszólalói elmondták, hogy országukban milyen módszerekkel harcolnak a béke megvédéséért, Nyugat-Németország új felfegyverzése ellen.

Most jelent meg az értekezlet anyagát összefoglaló broszúra, amely mindennapi olvasmányává kell, hogy váljék mind azoknak, akik a varsói békehatározat és a berlini munkáskonferencia szellemében harcolnak a békéért. A broszúra 1.20 forintért kapható./MTI/

Huszonkétezer rendszeres színházlátogató, többtízezer olvasó - az ipari tanulóknak kulturális nevelése

i H./Jné/Hné Di FT K

Fontos, hogy az ipari tanulók, a jövő szakmunkásai, teremtésük megvalósítói ne csak kitűnő szakemberek, hanem művelt, sokoldalúan képzett emberek is legyenek, akiket a kultúra szeretete és megbecsülése segít a magasabb termelési eredményekért vívott küzdelemben.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951 június 5

6 óra 15 perc

/Huszonkétezer rendszeres...folyt/ i H-/Jné/Hné Di FT K

• Munkaerő-tartalékok Hivatalt és a DISZ széles körben gondoskodik az ipari tanulók kulturális neveléséről, képzéséről. Az ország iparitánuló iskoláiban és otthonaiban összesen 150.000 kötet könyv szolgálja a szórakozni és tanulni vágyó fiatalokat. Olvasásuk nem öncélú - olyan könyveket vesznek elsősorban kezükbe, amelyek jövő hivatásukról, munkájukról beszélnek. Az olvasómozgalmat vándorkönyvtárak segítik, Egy-egy iskolába, otthonba egyszerre számos példány érkezik a könyvből, így a fiatalok rövid idő alatt olvashatják és megvitathatják műveiket. Könyvkéntjüket eljönnek az irók is, velük együtt tárgyalják meg olvasmányuk problémáit, irodalmi kérdéseiket.

A művészet minden területén tanulnak a fiatalok. Egyedül a fővárosban 22.000 ipari tanuló jár rendszeresen színházba. Sokan keresik fel a haladó filmek előadásait, kiállításokat, tárlatokat látogatnak közösen. Eljönnek hozzájuk a muzsikusok, hogy hányversenyeken neveljék őket a zene szeretetére.

Az ipari tanulók maguk is tevékenyen kiveszik részüket a kultúra műveléséből. Közel 400 kulturesoportjuk működik szerte az országban, közülük több mint 200 kapcsolódott be az országos kulturaversenybe, ahol sikerrel szerepelnek. Az énekkarokat, tánc- és színjátszócsoportokat hivatásos művészek patronálják. Három iparitánulóból álló fuvészenekar élénkitette az egyenruhás fiatalok május 1-i felvonulását - most szervezik Diósgyőrött a negyediket. Diósgyőrött és Úscapolon képzőművészeti tanfolyam indul: a grafika és plasztika alapelveivel ismerkednek majd a jövőbeni esztétikusok, közművesek és házánkovácsok.

Az ipari tanulók évi jó munkájuk és tanulásuk után nyíron táborba mennek, hogy szórakozással, sportolással töltsék szabadságukat. A táborok lakóinak kulturális igényeit jól felszerelt könyvtárak, gyakori kulturálódások elégítik majd ki./MTI/

• fémgyűjtési hét után is továbbműködnek a tanácsok hulladékgyűjtő albizottságai

i Tom/Hn/Hné NL Ic • fémgyűjtési hét sikeres érdekében jó munkát végeztek a helyi tanácsok is. Mintegy 2000 dolgozójuk segítette a MEHES-nek a gyűjtési munkában. A gyűjtés jó megszervezése érdekében a községi, városi és kerületi tanácsok hulladékgyűjtő albizottságokat alakítottak. Ezek az albizottságok most a fémgyűjtési hét után továbbra is működnek. Ezután is feladatuk lesz a vas- és fémhulladékok, réproncsok és minden más hasznosítható hulladék feltárása, gyűjtése és megfelelő helyre irányítása. A földeken több helyen maradtak meg a hábo rubol réproncsok, amelyeket nem szállíthatnának el anélkül, hogy a körülöttük szépen fejlődő vetésekben kárt ne tennének. Ezért ezeknek elszállításáról a tanácsok hulladékgyűjtő albizottságai majd a tornás botakarítás után gondoskodnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. június 5.

6 óra 20 perc

Kondorcs község negyedik hete őrzi a jó növényápolással elnyert járási versenyzászlót

ö Vid KÖ/HK/PE Mi K

A Békés-megyei Kondorcs község negyedik hete őrzi a szarvasi járási pártbizottság versenyzászlaját, amelyet a jó növényápolásért kapott a pártbizottságtól. A község dolgozói már befejezték a cukorrépa első kapálását és az egyelést, valamint a gyapot, a napraforgó és burgonya első kapálását is. Befejezés előtt áll a kukorica első kapálása is.

A mezőhegyesi állami gazdaságban a 46. os major dolgozói a szénabegyűjtés befejezése után elhatározták, hogy elmennek segíteni a fűperregpusztai állami gazdaságra, hogy ott is időben befejezzék a szénagyűjtést.

A mezőberényi sárgagáti dűlőben többen elmaradtak a növényápolás munkájában. Okul az esős időre hivatkoztak. Hogy nem volt igazuk, azt megmutatta Hózsza Kálmán tizenegy holdas és Komiszár Mihály nyolc holdas dolgozó paraszt, akik az eső ellenére elvégezték a cukorrépa és napraforgó kapálását és egyelését.

Almáskamarás községben a "Sallai" tiszcs jár elől jó példával. A cukor- és takarmányrépa egyelését május 15.-re elvégezték. Ezen kívül elültettek huszonegyezer paprika- és tizenegy paradicsompalántát.

A Csongrád-megyei Tömörkény községben Laczkó Józsefné tanácsstag kezdeményezésére növényápolási versenymozgalom indult. A növényápolás befejezése után a versenyt kiterjesztik a gabonabegyűjtésre. A község dolgozó parasztjai vállalták, hogy a gabonát a cséplőgéptől azonnal a földművesszövetkezet raktárába szállítják. Ezt a mozgalmat a csongrádi járás valamennyi községében megszervezik.

A górszai állami gazdaságban ujitással gyorsítják meg a gyapot ápolását. Egy négyágu vasvilla ágait meghajlították és ezzel Ily módon egy-
uttal elvégzik a kapálást is.

Zala-megyében a kaszálásban a novai "Vörös Zászló" termelészövetkezet növénytermelési brigádja vezet. A termelészövetkezet részéről eddig mintegy ötszáz mázsa szénát takarítottak be. Jó munkát végzett a termelészövetkezet ifi munkacsapata is: két-két léventatású töltőkapát összeszereltek és befejezték a burgonya első töltögetését.

/lazítják a cserepes talajt.

/foljt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B .6. kiadás 1951. június 5. 6 óra 25 perc

/Kondoros község. . . folyt./ ö Vid Kö/EK/PE Mi K

A megye több mint negyven termelőcsoportjában létesítettek napközi otthont, ahol jó ellátásban részesülnek a mezőgazdasági munkában részvevő dolgozó anyák gyermekei. A szentgyörgyvölgyi termelőcsoportban a napközi otthon létesítése lehetővé tette, hogy harminc tagu női növényápolási brigádot szervezzenek.

A Szabolcs-Szatmár-megyei Tiszabercel községben a "Petőfi" termelőcsoport munkacsapatai egymással versenyezve igen jó eredményeket érnek el a növényápolásban. Az 1.sz. brigád a kukorica, a 2.sz. a napraforgó kapálásában százötven százalékos átlagteljesítményt ért el, míg a chányültetésnél a 3.sz. brigád tünt ki kétszáz százalékos átlagteljesítéssel. A termelőcsoport dolgozói befejezték a cukorrépa egyelését, kapálását, a burgonya, kukorica és napraforgó kapálását és már a második kapálást is megkezdték. A lucernát már behordták és több mint száz mázsát kazlakba raktak. A rét kaszálása befejezés előtt áll.

Vas-megyében a körmendi járási tanács mezőgazdasági osztálya a községi állandó mezőgazdasági bizottságok segítségével jól előkészítette a fűkaszálás munkáját. A járás területén felkutatott négy fűkaszaló gépet rendelkezésére kölcsönadták a nagy rétterület lekaszálásához azoknak a termelőcsoportoknak, ahol kevés volt a munkaerő. A járás dolgozó parasztsága is erős ütemben végzi a kaszálást. Az esőzések ellenére az 1502 /Ezeröttszázkettszázöt/ hold kaszaló tizenegy százalékan már lekaszálták a fűvet. /MTI/

Dicsérő tábla hirdeti Gyomán a legjobb tejbeadók nevét

i SZOVOSZ Ró/PE Mi K

Gyomán a földművelésszövetkezettel hatvan tagu tejbizottság működik. A tejbizottsági tagokat szövetkezeti taggyűlésen választották meg. Egy-egy bizottsági tag minden nap jelen van a tejátvételnél, segíti a tejkezelőt munkájában, dolgozó paraszttársai kéréseit, javaslatait továbbítja az igazgatósághoz. Ezen kívül otthonukban is felkeresik azokat a dolgozó parasztokat, akik elmaradtak a tejszállítással és meggyőzik a tejbeadás fontosságáról.

Az átvevő-helyen dicsérő táblát helyeztek el, melyen egyre több jó tejbeadó neve szerepel. Sallai Sándor neve is felkerült a dicsérő táblára, mert beadási kötelezettségén kívül ezer liter tej szállítására kötött szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. június 5.

6 óra 30 perc

Eddig négyszáznegyven újtipusu brigád alakult a Dunai Vasmű építkezésén

i Vár/PE NL Ie

Az építésügyi miniszter rendeletben írta elő, hogy a munka termelékenységének növelésére és a munkafegyelen megszilárdítására a magasépítőiparban újtipusu brigádokat kell szervezni. A Dunai Vasmű építkezésén ütemterv szerint alakulnak ezek a brigádok: eddig négyszáznegyvenet alakítottak meg, a dolgozók hetven százaléka már ilyen brigádban dolgozik. A brigádszervezés legjobban a XI.-es főépítésvezetőségénél, a gyárépítésnél Prievara főépítésvezető munkahelyén halad, - itt már hetvenegy brigád alakult ötszázötven dolgozóval.

Az új brigádok már megmutatták hasznosságukat. Amíg május első tíz napjának termelési átlaga százhuszonnyolc százalék volt, a második tíz napban a brigádok munkájának eredményeként az átlag százharmincegy százalékra emelkedett. A XI.-es főépítésvezetőségen Gantner vasbetonszerelő brigádja azelőtt nem nyújtott kiemelkedő teljesítményt. Az átszervezés után elérték a 294 /Kettőszázkilencvennégy/ százalékot. A III.-as főépítésvezetőségen Horváth Béla kőműves brigádja május első harmadában 185 /Száznyolcvanöt/ százalékot teljesített, amióta az új brigádot az új követelményeknek megfelelően átalakították 211 /Kettőszázötvenegy/ százalék az eredményük. Ugyanígy növekedett a VIII.-as főépítésvezetőségen a Gáspár állványozó brigád teljesítménye 142-ről 178 /Százhetvennyolc/ százalékra, az I.-es főépítésvezetőségen a Turi szállítóbrigád átlaga a korábbi alacsonyabb eredményről 410 /Négyszázötven/ százalékra.

A Dunai Vasmű építkezésén a brigádok szervezése tovább folyik. Június 15.-ig az építésügyi miniszter rendeletében előírt határidőig - valamennyi dolgozó újtipusu brigádban dolgozik majd. /MTI/

- - - -

Az eddiginél huszszor nagyobb, jobb hő- és hang-szigetelő képességű, olcsóbb téglákat gyártunk salakbetonból

i Vár/PE NL Ie

Mályi községben már nagyrészt elkészült az első magyar automatizált téglagyár, amelyben a gyártást teljesen gépesítik. Az üzem - amelyet felemelt ötéves tervünk jelentősen megnagyobbított - 1952-re épül fel. Új téglagyárat építünk ezen kívül Bánhidán és Selypen is. Ezekben salakbetonból gyártják majd a téglát. A salakbeton-tégla könnyebb, olcsóbb, jobb hő- és hangszigetelőképeségű, mint az égetett téglá. Nagysága tizszerese és huszszorosa lesz a jelenleg gyártott tégláknak.

A salakbeton-téglagyárak nagy szénfogyasztó üzemek mellett épülnek, mert a téglá egyik nyersanyaga a tüzelésből visszamaradó, eddig nagyrészt felhasználatlan salak. A salakbeton-téglagyárak másik nagy előnye, hogy - évi négyven millió téglá teljesítőképességű üzem építése egyhatodába kerül egy ugyanolyan teljesítőképességű égetett téglát gyártó üzemnek. /MTI/

- - - -

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. június 5.

6 óra 35 perc

Közel háromezer erdőgazdasági dolgozó jelentkezett mezőgazdasági munkára

i KÁ/PE Mi K

Az erdőgazdaságokban most, a tavaszi erdőültetés befejezése után nincs különösebben sürgető munka. Így munkaerők egy részét át tudják adni az állami gazdaságoknak, hogy ott a növényápolásnál segídhessenek. Az erdőgazdasági dolgozók, megértve a kérdés fontosságát, szívesen és nagy számban léptek a szocialista megsegítés útjára. Eddig közel háromezer erdőgazdasági dolgozó jelentkezett mezőgazdasági munkára. Az erdőgazdaságok a munkaerőket nagyrészt a csemotekertekből adták át, ahol a dolgozók a mezőgazdasághoz hasonló munkát végeznek. Az állami gazdaságok gondoskodnak a dolgozók elhelyezéséről, étkeztetéséről, oda- és visszautazásáról.

A Vas-megyei erdőgazdasági egyesülésből kétszázötven dolgozó ment át a nagyberekai állami gazdaságba. Itt különösen jó munkát végzett az egyesülés vezetője, aki szervezetteren adta át a munkáscsoportot, miután előzőleg már kint járt az állami gazdaságban és ott gondoskodott a csoport elhelyezéséről. A Bács-Kiskun-megyei erdőgazdasági egyesülés négy-száz, a Veszprém-megyei kétszázkilencvennyolc, a Tolna-megyei kétszáznyolcvan dolgozót bocsátott az állami gazdaságok rendelkezésére.

Az állami gazdaságok a segítséget úgy kívánják viszonzani, hogy a téli fakitermelés idejére viszont ők adnak át munkaerőket az erdőgazdaságoknak. /MTI/

A Fővárosi Tanács segíti a piacokon a termesztőket, a földművelőket és az őstermelőket

i KF/Dr/PE NL Ie

A Fővárosi Tanács biztosítja a földművelőszövetkezeteknek Budapesten az elárúsítóhelyeket. Csepelen a Deák-téren négy földművelőszövetkezetnek és termelőszövetkezeti csoportnak építenek szép, tiszta elárúsítóhelyet. .. Ujpesten eddig már három elárúsítóhelyet építettek és ezenkívül most még két új elárúsítóhely építkezésén dolgoznak.

A tanács gondoskodik az őstermelők piaci árusításának lehetőségéről is. Így például a Teleki-téri piac rendezésével az őstermelők most a forgalomtól felszabadított, elzárt területen árusíthatnak. Ugyanakkor a VIII. kerületi tanács az árusításhoz megfelelő asztalokat, padokat bocsátott az őstermelők rendelkezésére.

A VIII. kerületi tanácsnak ez az intézkedése most tisztábbá, higiénikusabbá tette a piacot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás . 1951. június 5. 6 óra 40 perc

Sok árut szállított a miskolci zöldséveszt a miskolci és környéki
helyi piacokra

i Ky/Szl/PE Mi K

A miskolci ellátóveszt terve alapul vette Nagymiskolc, valamint a sajtóvölgyi szénmedence és Ózd város soktizezernyi munkás-sága zöltséggel való ellátásának szükségletét, sőt a lakosság téli ellátására és az eltevéshez szükséges többletmennyiséget, valamint a dolgozók tej- és tojásszükségletét is. Az ellátóveszt igyekszik ezeket az igényeket minél nagyobb mértékben kielégíteni. A miskolci zöldséveszti terv iránymutatóul szolgált Borsod-megye állami gazdaságainak is, mi módon alakítsák ki saját termelési tervüket.

A többezer holdas öntözéses és szárazkertészesi veszt ma már valósággal ontja az árut. Az áruhátséget fokozza a termelőszövetkezesi csoportok jelentkezes is. A kesznyeai, lódpetri, kistokaji tzsos-k számára hat, a miskolci járásbeliek számára pedig két "standot" biztosítottak Miskolcon. +elárusító helyre...

Szabolcs-megyében a demecseri földműveszövetkezeset eddig több mint tizenöt vagon burgonyát szállított Budapestre, ezen kívül tojást, baromfit, lekvárt, étolajat és babot küldött az újpesti piacon lévő +, a Demecser-környéki nyolcvanhét földműveszövetkezeset közül ötven, naponta több mint egy vagon vegyes élelmiszert szállít Budapestre. Napi forgalmuk huszonöt-harmincezer forint.

Ujpesten kívül a nyiregyházi piacon is létesítették elárusító helyet. A szőregi "Vörös rózsza" termelőcsoport tizenkét holdas öntözéses kertészeszétből tizenhatezer forint értékben kilencvenezer fej salátát, hatezer kalarábét és egy mázsa uborkát, a "Micsurin" csoport pedig harmincezer fej salátát szállított és rövidesen nyolcvanezer kalarábéval jelentkezik a szeredi piacon.

A kelebiai "Vörös csillag" tzsos a budapesti Teleki-téri piacra korai cseresznyeét hozott és két nap alatt négyezeröttszáz forint bevétel volt. A "Petőfi" csoport a Garai-téri piacon

áruul, eddig több mint kilencezer forint értékű cseresznyeét adott el. A budapesti XVII. kerületi "Micsurin" csoport ugyancsak a Garai-téren látja el friss áruval a dolgozókat.

A tzsos-k termelési szerződésükben vállalt kötelezettségeket hűségesen teljesítik, a városi piacokra és árujukkal kedvezően alakítják az árakat. /MTI/

/hozzák feleslegüket

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. június 5. 6 óra 45 perc

Uj butorgyár és farostlemez-gyár épül az ötéves terv harmadik évében

i Kné/Jné/Szl/PE KiM Kné Ie

Felemelt ötéves tervünk keretében harminchét millió forintot fordítunk 1952-ben faiparunk beruházásaira.

Az ötéves terv harmadik évében kezdik meg egy farostlemezgyár építését husz millió forint költséggel. A farostlemez készítéséhez gyártáshoz fel nem használt faipari hulladékokat használnak. A hulladékot rostjaira bontják, különböző anyagokkal vegyítik, majd lemezekbe préselik. +eddig

A farostlemez a butoriparban alkalmazzák és az építőiparban hang- és hőszigetelésre. Ha megindult a farostlemez üzemi gyártása, mintegy huszezer köbméter importfát takaríthatunk meg évente.

Uj butorgyár is épül 1952-ben Pestszentlőrincen. Kistüzemek összevonásával máris jelentős lépést tettek a butoriparban az eddigi kisipari jelleg felszámolására. Az új üzem létesítésével, amelyben négy-öt kisipari üzemet vonnak össze, teljesen megszűntetik a butoripar kisipari jellegét.

Az új üzemet szovjet és a népi demokratikus államoktól kapott korszerű gyalu-, furó- és marógépekkel szerelik fel. Az üzemben korszerű szalagrendszert vezetnek be a gyártásnál.

Már 1953-ban öt-tíz százalékkal fogja emelni a pest-szentlőrinci butorgyár termelése egész butoriparunk termelését.
/MTI/

Tizenhat száz lékkel emelkedik pamutharisnya-gyártásunk az új Budapesti Harisnyagyár üzembehelyezésével

i Li/Szl/PE Ie

Az új Budapesti Harisnyagyár, ötéves tervünk egyik jelentős alkotása, több kisebb üzem összevonásából létesül. Az új gyár festődéje már hetekkel ez előtt megkezdte munkáját. Most megkezdődött a termelés a kikészítő üzemen részben is. Az egész üzemben július első napjaiban indul meg a munka.

Az új üzem jelentősen fellendíti harisnyagyártásunkat. Már az üzem munkájának megindulásakor tizenhat százalékkal emelkedik pamutharisnya-gyártásunk. A gyárban korszerű szovjet gépek biztosítják a jó munkát. A jó gépek mellett tökéletes munkaszervezéssel biztosítják, hogy az új gyárban a termelési ékenység harminc százalékkal magasabb legyen, mint azokban a kisebb üzemekben, amelyek összevonásával létesült az új gyár.

A Budapesti Harisnyagyárban korszerű csecsemőotthon, szép öltöző, jól felszerelt orvosi rendelő biztosítja a dolgozók és gyermekeik jó ellátását. Őszi szakmai továbbképző tanfolyamokat indítanak. Különösen a nők továbbképzésére fordítanak nagy gondot. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. június 5. 6 óra 50 perc

Felére csökkentette a nyomdagépeknél az egyengetési időt Mikics Antal sztahanovista gépmester

i Si/Jnc/Bzl/PE KiM Li Ie

Az ötéves terv a nyomdaiparban ötvenhat százalékos termelésemelést ír elő, amit javarészt a rejtett tartalékok feltáráásával kell elérni. Az állami Nyomda fiatal sztahanovistája, Mikics Antal gépmester a maga területén: az egyengetési munkafolyamatnál nagy jelentőségű kezdeményezéssel járult hozzá a feladat sikeres elvégzéséhez.

Az egyengetésnek az a lényege, hogy az ivnyomógépeken a nyomásra kerülő formák fölé terített "egyengető papírra" a gépmester apróbb-nagyobb papírfoltokat ragaszt, s azokra egy-egy nyomáspróba után újabbakat helyez, ha még mindig gyenge a nyomat. Ezt a munkát eddig csak a gépmesterek végezheték.

Mikics Antal a nyomat túl gyengének, vagy túl erősnek mutatkozó foltjai alapján indigóval egyszerre két-három egyengető iven jelöli meg az aláragasztandó vagy kivágandó foltok alakját. Míg a gépmester az egyengető-ivgarnitúrák egyikét kijelöli, addig a korábban kijelölt iveket a hozzá beosztott segítők már vágatják és ragaszthatják. Így az egyengetésnél csak a szaktudást igénylő műszaki előkészítést végzi ezentúl a gépmester, míg a mechanikus munkát brigádja segéderői végezhetik, s ezzel sok, eddig tétlenül eltöltött időt használhatnak jól ki.

A gyorsított egyengetés alkalmazásával az állami Nyomdában felére csökkentették az egyengetési időt.

A sztahanovista gépmester gyorsított egyengetési módszerét a Honvéd-utcai Szikra dolgozói máris átvették s hamarosan országos mozgalommá fejlesztik a nyomdaipari gépmesterek körében a gyorsított egyengetési módszert. /MTI/

Havonta több mint tízezer forgácsoló kést készít majd a Magyar Acélárugyár új esztergakés-gyártó műhelye

i KL/Jnc/PE BS Ie

Nemrég indult meg a termelés a Magyar Acélárugyár új esztergakés-gyártó üzemében, ahol havonta máris több ezer darab jóminőségű gyorsacéllapkás forgácsolókést gyártanak. Az üzemrészben a dolgozók nyolcvan százaléka nő, akik a korszerű gépek kezelését jól elsajátították.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. június 5. 6 óra 55 perc

/Havonta több mint. . . folyt./ i KL/Jné/PE BS Ie

A műhely új gépei között dolgozik egy hatvan tonnás sajtoló is, amellyel a kések szárrészét alakítják. Jelentős értéke az új üzemszámológépeknek egy hegesztő készülék, amellyel a gyorsacéllapok tökéletes felforrasztását végzik.

Az említett gépeken kívül még számos furó, sikcsiszoló, különböző köszörő segíti elő, hogy forgácsolóiparunk részére jó minőségű késeket tudjanak készíteni. A Magyar Acélárugyár új üzemének fokozatos fejlesztésével ez év végére havonta több mint tízezer megmunkáló kést gyártanak. /MTI/

Juliusban kezdi meg működését a hódmezővásárhelyi Mérleggyár

i Vid SL/Szl/PE BS Ie

Többmillió forintos beruházással befejezéséhez közeledik egy korszerű mérleggyár építkezése Hódmezővásárhelyen. Az új gyár hatalmas szerelőcsarnoka vasbetonvázra épül. A gyár építkezéséhez többek között több mint háromezer köbméter vasbetont, a korszerű felsővilágításhoz pedig közel ezerötyszáz darab üvegtáblát használnak fel.

Az új mérleggyárban a tizedes, vastolósúlyos-, automatikus görgősúlyos és különböző gyorsmérlegeken kívül száztonnás vagonmérlegeket is készítenek. Ebben a gyárban kezdik meg a hazánkban még nem gyártott automatikus szalagmérlegek készítését is, amelyek a futószalagon haladó áru súlyát mérik.

A gyárat a legkorszerűbb berendezésekkel szerelik fel. Nagy segítségére lesz a dolgozóknak a két öttonnás futódaru, amely két ember irányításával fél óra alatt rak ki egy vagon. A kovácsműhelyben két korszerű szovjet lókalapács könnyíti meg a dolgozók munkáját.

Nagy gondot fordítanak a dolgozók kulturális és szociális igényeinek kielégítésére is. Épül a több mint hatszáz fő befogadására alkalmas kultúrterem. A kazánházat víz-hőszabályozó berendezéssel látják el, amelynek segítségével nemcsak a zuhanyzó vizének, hanem az ebédlő és a kultúrterem levegőjének hőmérsékletét is szabályozhatják.

Ugyancsak épül az üzem dolgozóinak részére két korszerű, összesen száztíz lakásos bérház is.

Az új gyárban júliusban kezdik meg a munkát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B13. kiadás

1951. június 5.

7 óra -- perc

Uj csapágyfém helyettesítő anyagot állítottak elő a Budapesti Kábel és Sodronykötél Gyárban

i KL/Jné/PE BS Ie

A Budapesti Kábel- és Sodronykötél Gyárban értékes, a szinesfém pótlására használható műanyagot állítottak elő. A bronz csapágyak helyettesítésére már eddig használtak egy műanyagot, amely gyantából és textilhulladékból készült. Ujabb kísérletek eredményeképpen sikerült ennél célszerűbb és lényegesen olcsóbb műanyagot előállítani. Az új csapágyfém helyettesítő műanyagot bőr-hulladékból és gyantából gyártják, amelyet sajtolás útján a kívánt méretre és formára lehet alakítani. Előnye még az, hogy utólag is megmunkálható. Tartóssága a fém-csapággal szemben tiz-tizenkét-szeres.

Az új, csapágyfém helyettesítő anyag rugalmassága jobb, mint a bronz csapágyaké, emellett üzemen tartásához minimális mennyiségű kenőanyag is elegendő. Vannak olyan alkalmazási helyek, ahol pusztán víz is elegendő a csapágy kenésére. Erdeme ennek az új anyagnak, hogy olyan helyeken is alkalmazható, ahol a gyártás alatt por keletkezik, amely a fém csapágyakat idő előtt tönkretette, bemarta. Ennél az új anyagnál viszont, éppen a rugalmasságánál fogva, a por vagy egyéb szennyeződés belenyomódik a felületi részbe, és nem okoz berágódást. Ezért jól alkalmazható cementgyárakban, malmoknál és olyan helyeken is, ahol a csapágy nagy felületi nyomásnak van kitéve.

Az első darabokat a Rákosi Mátyás Vas- és Fémtűvek hengerdjében próbálták ki, ahol kiválósága bebizonyosodott. A Budapesti Kábel- és Sodronykötélgár műszaki dolgozói tovább kísérleteznek a műanyaggal, hogy az egész ország területén feleslegessé tegyék a bronz csapágyak alkalmazását. /MTI/

K

MTI FELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. június 5.

14 óra, 05 perc

Az ózdi martinászok Amoszov utmutatásait felhasználva, a győri öntők pedig a műszakikkal való jó együttműködéssel emelik a termelést

ö Vid Szil/Gné/Mk BS Ks

Az ózdi kohászati üzemek Martin-acélművének brigádjai az elmúlt hónap utolsó napjaiban kiemelkedő csapolási eredményeket értek el. Május 29.-én a 8-as kerencénél dolgozó Dubinyi Gyula sztahanovista olvasztár brigádja 4 óra 40 perc alatt csapott. Ezzel 156 százalékra teljesítette napi tervelőirányzatát. A brigád tagjai elhatározták, hogy Amoszov utmutatásait felhasználva, még rövidebb csapolási időt érnek el. Megbeszéltek a szomszédos kemencék brigádjaival, hogy csapoláskor és a hozag-anyag adagolásakor kölcsönösen segítsenek egymásnak, így lerövidítik a csapolás idejét, mert a kemencék ajtaját sokkal rövidebb ideig kell nyitva tartani. Május 30.-án a Martin-acélmű dolgozói napi előirányzatukat 112.4 százalékra hajtották végre, majd a következő napon Bárdos Béla sztahanovista olvasztár brigádja 4 órás csapolási rekordot ért el. Május 31.-én a többi brigádok is jó munkát végeztek s tulszárnyalták a Kongresszusi Héten elért legjobb eredményt is: 309.35 tonna acélt termeltek terven felül ezen az egy napon.

A Győri Vagongyár

öntődéje április 4.-én győztesként került ki a gyár üzemi részecsei közt folyó versenyből. Ennek ellenére sem tudták eléggé segíteni a megmunkáló üzemek termelését, mert a selejtes öntvények megnehezítették a megmunkálást és az öntvény megrendelések gyakran késve készültek el. A műszaki értelmiségiek május 28.-án éjjel lementek az üzembe, s egy teljes műszakon keresztül résztvettek az öntvény kikészítésében. A műszak alatt 6.5 tonna öntvényt homokoltak le, 1.5 tonnát kőszőrültek és egy tonnát faragtak ki. Elhatározták, hogy a gyártás-tervezés szintjén sokkal többet foglalkozik az öntőde munkájával, az elmélet és gyakorlat összehangolásával s úgy tervezik meg az egyes darabokat, hogy biztosítsák a minőségileg megfelelő, selejtmentes gyártmányok előállítását. A terv teljesítése érdekében ezen túl fokozott mértékben törekednek a formaszekrények gazdaságosabb kihasználására. /MTI/

A kondói bányában

ö Vid Szil/Mk BS Ks

néhány napon belül üzembe állítják a szovjet Donbassz-kombájnt. A gép munkába állítását hosszas kísérletek előzték meg. A múlt évben bevezették a kamrafajtást s így kikísérletezték a főtényomás-viszonyokat. A főtéviszonyok megismerése után kezdték meg a frontfajtást. Ezen a frontfajtáson dolgozik majd a Donbassz-kombájn.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15.kiadás

1951. június 5.

14 óra 05 perc

/A kondói bányauzemben....folyt./ ö Vid Szilvák BS Ks

Munkahelyét most készítik elő: elővájással tárják fel a széntelepeket, hogy a kombájn munkájában ne legyen fennakadás. A szállítás zavartalanlásának biztosítására 5 kaparószalagot építettek be a frontfejtésen. A kombájn beállításával a 60 méteres fronton a vájások 30 százaléka felszabadul. A Dohbassz-kombájn a bányauzem termelését mintegy 40 százalékkal fogja növelni.

A komlói bányauzem

Közel 300 dolgozója költözik be júniusban az új bányászlakásokba. A lakásokat az élenjáró dolgozók kapták meg, akik nem mulasztották igazolatlanul. Blum Jakab, Szomor János és Buzás János például áprilisban egy műszakot sem mulasztottak. Példájukat már egyre többen követik. Az újoncok is kezdik megszeretni a bányát, látják, hogy az öreg bányászok szeretettel fogadják őket. Az új akna üzembehelyezésével megjavult a levegőellátás is. Az üzemi pártszervezet a népnevelő munkát kiterjesztette: a népnevelők felkeresik a bányászokat családjuk körében is. Jelentősen elősegíti majd az igazolatlan műszakmulasztások elleni harcot a pártcsoporthoz megszervezése is: a MESZHART-bányák példájára már a 2-es és az 5-ös csapatoknál megalakították a pártcsoporthoz. Rövidesen minden fejtésnél sor kerül a pártcsoporthoz megalakítására. A legény- és leányállásokon is megjavították a felvilágosító munkát. Minden otthont rádióval, sakkal, könyvekkel, korszerű felszereléssel láttak el. /MTI/

Az ötéves terv során 2 új épületet és számos nagyteljesítményű gépet kaptak a Dinamo-gyár dolgozói

1 SB/Szl/Mk BS Ks

/Épületben

A Dinamo és Elektromotorgyár dolgozói az ötéves terv első évében egy kétemeletes új épületet kaptak. Az új épületben a többi között korszerűen felszerelt orvosi rendelő, konyha és 400 személy befogadóképességű kulturterem áll a dolgozók rendelkezésére.

Ebben az évben új létesítménnyel bővült a vállalat. Április 4.-én ünnepélyesen adták át rendeltetésének egy újabb épületet, amely az 1949-es régi gyárépületnél háromszor nagyobb. A gépparkot is növelték. Az ötéves terv első évében 40, ebben az évben további 20 százalékkal több gépen dolgoznak a gyár munkavállalói, zint 1949-ben. A dolgozóknak nagy segítséget nyújtanak a termelés emelésében a csehszlovák gépek,

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. június 5.

94 óra 40 perc

/Az ötéves terv során...folyt./ i SB/Szl/Mk BS Ks

amelyek közül a revolvereszterga-padokkal a motorpajzs-gyártást gyorsították meg jelentős mértékben.

Ez év során még számos új gépet kapnak a gyár dolgozói. A lemezműhelyben 200 tonnás automataprést és motorikus lemezollót állítanak fel, amellyel majd 8 ember munkáját helyettesítik. A szerzőműhelyi dolgozóknak ugyancsak nagy segítséget jelent az év végéig felszerelésre kerülő másolómarógép és a koordináta-furógép. /MTI/

Az ötéves terv hírei

Övid Szil/Dr/M: BS Ks

A pécsi Sopiana-gépgyár dolgozói sikerrel használják új gépeiket, amelyek a Szovjetunióból érkeztek: a horizontálfurót, a nagyteljesítményű kör- és sikos iszolót, az új típusú revolveresztergapadot. A gépek kezelése egyszerű, a róluk kikerülő munka tökéletes. Kalocsai Ernő ifj. munkás egymaga két gépet kezel: a sik és körsiszolót. Jó hasznát veszik különösen a hengeres felületek tökéletes megmunkálásánál és a szerszámok sikos iszolásánál. A horizontálfuró mellett két ifj. munkás váltja egymást: Venczel Jenő, aki nemrég még átképzős volt és Németh Gyula esztergályos, üzemi DISZ-titkár. Teljesítményük már 120 százalék fölé emelkedett. A revolveresztergapadon Ivanovics Jánosné és Teglovics Anna átképzősök kábelszövőgép-alkatrészeket készítenek. A szovjet revolveresztergapad egyes munkadarabok megmunkálásának idejét egytizedére, másokét egyhuszadra csökkentik.

Az Esztergomi Szerszámgyárban három villamostargoncát helyeztek üzembe, amelyekkel az üzemszerek és műhelyek közötti anyagszállítást bonyolítják le. A Győri Vagongyár dolgozói ezeket a targoncákat határidő előtt készítették el. Az Esztergomi Szerszámgyárban jelentős segítséget nyújtanak a villamostargoncák az anyagmozgatás idejének lecsökkentésével. A zártehelésű gyártási folyamat bevezetését gátolta, hogy egyes munkadarabok szállítása hosszadalmas volt és sok ember idejét vett igénybe. A villamostargoncák üzembeállításával percek alatt megtudják oldani az üzemszerek közötti szállítást. /ugyanis

A Mátravidéki Erőmű fejlesztésére az ötéves terv keretén belül sokmillió forintot fordítanak. Még ebben az évben egy új gépegyeséget s az ötéves terv keretében egy másik gépegyeséget is üzembe állítanak. Ezenkívül kazánokat és turbinákat is kapnak. A kazánok zavartalan szénellátását úgy biztosítják, hogy új kötőpályát építenek a meglévő mellé. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. június 5.

14 óra 10 perc

/Az öt éves terv hírei...folyt./ ö Vid Szil, Dr/Mk BS Ks

Az új kötélpálya Petőfi-bányáról szállítja be a szükséges szénmeny-nyiséget az új széntároló helyiségbe, amelyet szintén az öt éves terv keretében építenek meg. MTI/

Csaknem 200 egyetemi és főiskolai hallgató és 1200 technikusjelölt megy nyári gyakorlatra a könnyűipari üzemekbe

i Li/Szl/Mk KIM Li Ks

Szovjet tapasztalatok alapján nálunk is megszervezték az egyetemi és főiskolai hallgatók, valamint az ipari technikumok hallgatói nyári üzemi gyakorlatát.

Idén nyáron csaknem 200 egyetemi és főiskolai hallgató és 1200 technikusjelölt tanulmányozza behatóan a könnyűipari üzemek életét, sztahanovista és ujitómozgalmát.

A harmadévet végzett mérnökhallgatók a gyárakban egy-egy üzembrészt, vagy műhely vezetője mellett sajátítják el a nyári gyakorlat alatt a termelés irányításához, szervezéséhez, vezetéséhez szükséges gyakorlati tudást. A Közgazdasági Egyetem hallgatói - akik könnyűipari üzemekbe kerülnek a nyáron, - a főkönyvelő, vagy a tervezési iroda vezetője mellett a tervezés, a számvitel irányítás hoz szükséges tudást sajátítják el.

Az Iparművészeti Főiskola hallgatói közül 42-en kerülnek könnyűipari üzemekbe.

Az ipari technikumok fiataljai és szaktanárai a gépek mellett ismerkednek meg a termelő munkával, hogy a technikumok elvégzése után mint jó technikusok kerüljenek vissza az üzemekbe.

A fiatalok nyári üzemi gyakorlatát a nép állama magas ösztöndíjakkal segíti elő. /MTI/

Uj gépeket kap a veszprémi téglagyár

i Vid Vár/HK/Mk NL Ks

A veszprémi téglagyár a napokban új gépeket kap, így lényegesen meggyorsul majd a termelés, pontosabban előget tchet az üzem szállítási kötelezettségeinek. A nyersanyag kitermelésének biztosítására újrendszerű földkotró gépet kapnak. Ezzel újabb dolgozók szabadulnak fel a nehéz fizikai munkától. A gyártási időny megindulása- or már megkapta a veszprémi téglagyár az automata levágósz-
talt, amellyel gépesítik a téglák vágását, és 25 százalékos selejt-
csökkenést érnek el. Most az új gépekkel a téglagyárban már automati-
zálva lesz az anyagbányászási, nyersanyaggyurúsi és formavágási
folyamat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. június 5.

4 óra 15 perc

Vörös in szovjet sztahanovista utmutatását

i v id Li/HK/Mk K -

jól hasznosítják üzeink. A kisújszállási Délmagyarországi Rost-kikészítő vállalat dolgozói Vörös in magyarországi látogatása óta fokozott mértékben vigyáznak az üzem tisztaságára. Külön udvari brigádot alakítottak az üzem és udvara gondos tisztítására. Az üzemek tisztasága jelentősen elősegíti az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítését és a minőség megjavítását.

A Magyar Posztógyárban elhatározták a dolgozók, hogy az üzemet nemcsak a leggondosabban tisztítják, de virágokkal is csinosítják. A tiszta, virágokkal díszített üzemekben ugyanis sokkal kellemesebb dolgozni, jobban meg a munka. /MTI/

Veszprém megyében több mint 120 népkönyvtár segíti a dolgozók kulturális felemelkedését

i v id Di/Mk K

Veszprém megyében is egyre többen szeretik meg a könyvet, a tudás forrását. Ma már a megye legtöbb kulturotthonában működik népkönyvtár. A könyvtárak száma meghaladja a százhuszat. A könyvtármozgalom törén elért fejlődést híven kifejezi, hogy a könyvtárak már 18.000 kötet könyvvel rendelkeznek. A legutóbbi időben 22 község kapott új népkönyvtárat. A népkönyvtárakat a dolgozók nagy érdeklődéssel keresik fel és a kulturaktívák felvilágosító munkája nyomán egyre többen kapcsolódnak be az olvasómozgalomba. Noszlopon, Gyulafirátóton, Zalavárán, Hidegkúton és egész sor más községben jól sikerült könyvankétok szerettetik meg a dolgozókkal a magyar és szovjet irodalom termékeit. A megye népkönyvtárai az eddigi könyvankétok tapasztalatai nyomán a dolgozók mind tömegesebb bevonásával egyre sűrűbben rendeznek ankétokat. /MTI/

Egerben vendégszerepel a Miskolci Állami Nemzeti Színház

Vid BT/Mk Di K /Szibériai rapszódia"

A Miskolci Állami Nemzeti Színház együttese minden nyáron Egerben vendégszerepel. Idei vendégszereplésük május 30.-val kezdődött. Műsorukon szerepel a többi között az "Aranycsillag" című magyar operett, Háy Gyula Kossuth-díjas darabja: "Az élet hidja", valamint a / című szovjet nagyoperett. A dolgozók

igen sok bérletet váltottak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. június 5.

14 óra 15 perc

Komlón az ország egyik legmodernobb vájáriskolája épül a jövő bányászai számára

Vid NL/Mk Ks

A kökönyösi dombon hatalmas háromemeletes épülettömb magaslik ki az épülő bányászlakóházak közül. Ez a gyors ütemben készülő épület szeptemberben már a komlói vájáriskolások új otthona lesz. Az idén sok baj volt azzal, hogy másutt volt az otthon, másutt kellett étkeznük a tanulóknak és ismét másutt volt az iskola is. Jövőre már kényelmes otthon vár 200 új hallgatót és másodéves társaikat: itt egy helyen lesz a modern, tágas helyiségekből álló otthon, a jól felszerelt iskola, az étkező helyiségek. A központi fűtéses, korszerű épületben nagy színpaddal ellátott hatalmas kultúrterem, tornaterem, olvasó és tanulószobák állnak majd a tanulni, szórakozni, sportolni vágyó fiatalok rendelkezésére.

A bányásztanulók a gyakorlati tudást tanmezőkön sajátítják el és itt végzett munkájukért külön prémiumot is kapnak. A fegyelmelmentesen dolgozó, jól tanuló iskolások szépen keresnek. Már az elsőévesek közül is többen havi 300-350 forint keresettel büszkélkednek. /MTI/

Az ötéves terv keretében korszerűsítik az I.számú Sebészeti Klinikát

i Kcs/Szl/Mk FT K

Az I.számú Sebészeti Klinika épülete az ötéves terv keretében új emelettel bővül. Az építkezés munkalatai még ez évben befejeződnek. A kibővítés során 50 ágyas mellkasi tüdősebészeti osztály létesül két műtővel, laboratóriumokkal és klimatikus kamrákkal. A tüdősebészet ágylétszáma így a közeljövőben eléri a 200-at.

MTI/

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat

k BT/BT/Mk Di K

Sztálin-ut 45.szám alatti kulturközpontjában június 7.-én, csütörtökön délután 6 órakor könyvbemutatót rendez. Váád Ferenc ismerteti Enczi Endre "Földalatti aratás" című regényét. Basa György előadóművész részleteket olvas fel a könyvből. Az előadást vita követi.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. június 5.

14 óra 20 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5.-én, kedden délután 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik. Közép-Európa kivételével egész Európában esendes, derült időjárás uralkodik, 20-25 fokos hőmérséklettel. Az Alpok és a Kárpátok környékén záporok és zivatarok kíséretében tovább folytatódik a légtömegek keveredése. Hazánkban hűtőn is változó-kony volt az időjárás. Több helyről jelentettek zivatart. Nyíregyházán és Nagykőrösön jégesővel. Nagykőrösről 35, Nyíregyházáról 28, Nagylétéről 25, Salgótarjánból 20 mm esapadéket jelentettek. A hőmérséklet általában 21-24, Pápán 25 fokig emelkedett, ma hajnalra pedig 11-14, Miskolcon 9 fokra csökkent.

Budapesten hűtőn a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.3 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzat.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több-felő zápor, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel 15-18, délután 22-25 fok között. /MTI/

-án-

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. június 5.

14 óra 20 perc

Jó termés ígérkezik a mezőturi Tancsics termelészövetkezet ifjúsági brigádjának munkája nyomán

i Ha/Jnó/Mk FT K

/MTI/ Kevés olyan jókedvű, szorgalmas brigád dolgozik a mezőturi határban, mint a Tancsics termelészövetkezet DISZ-brigádja. A brigád alig két hónapja alakult meg. Sokan ellenézték létrehozását. A termelészövetkezet idősebb dolgozói eleinte nem akarták, hogy a fiatalok együtt dolgozzanak, féltek, hogy 395 katasztrális hold megművelése túl nagy feladat es^{upa} fiatal számára.

A Párt segítségével azonban mégis megalakult a brigád és jó eredményei rácsáfoltak az "óvatosak" aggályoskodásaira. A fiatalok a rájuk bízott 395 holdon befejezték a tavaszi vetést és hozzáláttak a növényápolási munkákhoz. Négy munkacsapatban dolgozik a DISZ-brigád, ezek versenyben küzdenek egymással. A versenyt, az ifi-brigád jó teljesítményét minden fiatal saját ügyének tekinti. Erdős Piroska például, aki a "Jó kedvvel" munkacsapatban dolgozik, a termelészövetkezet intőzöbizottságának is tagja, minden reggel ismerteti a brigád tagjaival a napi munkát, az előttük álló feladatokat. Papp Teréz alig három hónapja termelészövetkezeti tag, azelőtt napszámba járt dolgozni. Most egyike a leglelkesebb fiataloknak, mindent elkövet, hogy a holdanként előirányzott 120 mázsa répa-termés a gondos kapálás eredményeként 150 mázsára emelkedjék.

Kiemelkedő eredményt ért el a versenyben az "Ifju Garda" munkacsapat. A réparabolásban 500 százalékos teljesítettk. Jól végzett munkájuk után a szövetkezet DISZ fiataljai kivesszik részüket a tanulásból, szórakozásból is. Most például Sándor András "Huszonnégyen kezdték" című ifjúsági regényét olvassák közösen, amely éppen az ő problémáikat, egy termelőcsoport fiataljainak életét tárgyalja. A könyvet jó munkájukért ajándékba kapták a városi DISZ bizottságtól.

Az ifjúsági brigád tagjait ma már megbecsüli a termelészövetkezet minden dolgozója. Ezt a megbecsülést a fiatalok többek között akkor érdemelték ki, amikor kihívták a "Hazáért" nevű, felnőtt dolgozókból álló brigádot vetési versenyre. A vetési munkákat a DISZ-brigád fejezte be elsőnek. Nem hagyták azonban, hogy versenytársuk elmaradjon, munkájuk után segítségükre siettek.

A mezőturi "Tancsics" termelészövetkezet DISZ-brigádja az első helyet foglalja el Szolnok megye ifjúsági brigádjai között és országos viszonylatban is az elsők között van. A brigád fiataljai most arra készülnek, hogy újabb munkagyőzelmekkel üdvözöljék a béke nagy ünnepét, a berlini Világifjúsági és Piák Béketalálkozót./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. június 5.

14 óra 40 perc

Hírek a növényápolási munkákról

i SZÖVOSZ Ró/Sz1/Mk Mi Ks

Füged, Csobaj, Tiszatardos, Tiszaladány és Baj községekben a földművesszövetkezetek dolgozói aktívan bekapcsolódtak a felvilágosító munkába s nem kis részük van abban, hogy mind az öt községben száz százalékgig elvégezték a soronlévő növényápolási munkákat.

xxx

Tiszakarád földművesszövetkezetének dolgozói vállalták, hogy a munkaerőhiánnyal küzdő helyi tzsés-nél minden héten egy napig segítenek a növényápolási munkák elvégzésében.

xxx

A szakolyi földművesszövetkezeten belül működő egyéni-log gazdálkodók dohánytermelő csoportja versenyben áll a balkányi dohánytermelő csoporttal. A versenyben eddig a szakolyiak vezetnek, mert a dohánypalántákat határidő előtt négy nappal már kiültették. A balkányiak csak egy nappal maradtak el a szakolyiak mögött. /MTI/

Hajdu-Bihar megyében 31 mezőgazdasági szakkör indult

i Vid K3/Ti/Mk Mi Ks

D e b r e c e n

Hajdu-Biharban a termelőcsoportokban 16, az állami gazdaságokban 11, a Hortobágyon négy mezőgazdasági szakkör indult. A szakkörök közül nyolc az állattenyésztés, a többi pedig a növénytermelés fejlettebb módszereivel ismerteti meg a dolgozókat.

Balmazújvároson Karácsony János, a gépállomás agronómusa tartott szakköri előadást a helyes takarmánytárolásról. Koroknai János, az "Új Élet" tzsés tagja felszólalásában elmondotta, hogy a jó silótakarmány jelentősen emeli a tehenek fejési átlagát. Az előadás után Micsurin növénynemesítő munkájáról filmet vetítettek. /MTI/

Hajdu Bihar megye dolgozó parasztsága készül az aratásra

i Vid K4/Mk Ks

A soronlévő növényápolási munkák jó elvégzése mellett Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága gondosan készül az aratásra. A termelőszövetkezetekben és csoportokban megszervezték az aratóbrigádokat. A munkába ebben az évben fokozottabban vonják be a családtagokat, hogy az aratást időben és a lehető legkisebb szervesvesztéssel végezhessék el. Az 500 holdat meghaladó termelőcsoportokban és szövetkezetekben nyári napközi otthonokat létesítenek. Befejezéshez közeledik az arató munkások szerződötése is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. június 5.

14 óra 45 perc

Járás i értekezleteken tárgyalták meg a földművesszövetkezetek a felkészülést a begyűjtésre

ö Vid Ró/Mk Mi Ks

A földművesszövetkezetek az ország legtöbb járásában vasárnap járás i értekezleten tárgyalták meg a földművesszövetkezetek felkészülést a begyűjtésre.

A mosonmagyaróvári járás i értekezleten a MFSZÖV trészó-
ról Varga Jenő hangoztatta, hogy a földművesszövetkezetek legfonto-
sabb feladata a begyűjtési terv maradéktalan, pontos, jó végrehajtá-
sa. Minden m zsa gabonával, amivel többet termelünk és többet adunk
az államnak, erős itjük népgazdaságunkat és ezen keresztül a békétábort.

A hozzászólások során Lelkes János dunakiliti küldött
felhívta a figyelmet az osztályharc fontosságára, a kulákság ellen-
séges tevékenységének akadályozására.

Az értekezleten elfogadott határozati javaslat értel-
mében a földművesszövetkezetek elhatározták, hogy az eddiginél job-
ban megszervezik a mezőgazdasági termények felvásárlását és a dolgozók
áruellátását.

A Somogyiszobon tartott értekezleten négy járás földműves-
szövetkezetei csatlakoztak a cecei szövetkezettől kezdeményezett "20
napos tojásbegyűjtési versenyhez". Elhatározták, hogy személyesen
győznek meg minden dolgozó parasztot a beadás gyors teljesítésének
fontosságáról és előnyeiről. /MTI/

Fontos kísérletek a homokos talaj humusztartalmának javítására - tőzeg-
gel

i Si/Jné/Mk Li K

A Bányászati Kutató Intézet tőzegosztálya igen érdekes
kísérleteket folytat a termőtalajok humusztartalmának javítására.

Az Intézet kutatói - hazánk nagy kiterjedésű tőzeg-
lelőhelyeire támaszkodva - hosszabb ideje foglalkoznak a homokos,
szikes területek tőzeg-^{gel való} javításának kérdésével. A tőzeg olyan
szerves anyag, amely előzőleg oxigénmentes korhadáson ment keresztül,
tehát előnyösen korhad el a talajban. Az Intézet ennek felismerésé-
ből kiindulva szabadföldi kísérleteket végzett igen laza, homokos
talajon. A műtrágyákkal együtt alkalmazott tőzeg jellegzetes foltokat
alkotott a talajban, amelyek a hosszantartó szárazság ellenére is ned-
vesek maradtak. A tőzeggel javított homok a jó minőségű humusz vala-
mennyi tulajdonságával rendelkezik. Ezzel szemben a csak istálló-
trágyával, vagy csak műtrágyával trágyázott homok száraz maradt. A
kutatások tovább folynak a tőzeg / talajjavítás sikeres megoldása ér-
dekében. /MTI/ ^{gel való}

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. június 5.

14 óra 52 perc

Figyelni kell a kolorádóbogár esetleges feltűnését

1 Kő/Mk M1 K

A burgonya legveszedelmesebb ellenségének, az amerikai burgonyabogárnak, vagy kolorádóbogárnak eddig sikerült meghusítani minden betörési kísérletét hazánkba. A fertőzés veszélye azonban továbbra is fennáll, mert a bogár már megfertőzte a tőlünk nyugatra és délre fekvő országokat. Növeli a veszedelmet, hogy az amerikai imperialisták a múlt évben repülőgépről károkozó szándékkal nagyobb mennyiségű kolorádóbogarat szórtak le Csehszlovákia és a Német Demokratikus Köztársaság területére.

A rendkívül falánk veszedelmes bogár kedvelt tápláléka a burgonya levele. Ahol nagyobb területen meghonosodik, ott csak sok kiadással járó növényvédelmi munkával lehet burgonyát termelni, ami a termelési költséget nagymértékben növeli és ezzel a burgonya árát háromszorosára emeli. Igen fontos népgazdasági érdek fűződik tehát ahhoz, hogy a burgonyabogár megtelepedését és elszaporodását megakadályozzuk. Ez azonban csak akkor lehetséges, ha már a legelső bogarak feltűnéséről az illetékes tanács nyomban értesül, hogy azonnal intézkedhessék az irtás megkezdéséről.

Ezért igen fontos, hogy a dolgozók minél szélesebb köre ismerje ezt a kártékony bogarat és annak minden fejlődési alakját. A kolorádóbogár kisujjköröm nagyságú, mintegy egy centiméter hosszú, tojásdad alakú, domboruhátú rovar. Könnyen felismerhető agyagsárga szárnyfedőin lévő jellegzetes tíz hosszanti fekete sávjáról, valamint a nyakpajzsán lévő fekete rajzolatról. A burgonyalevelek 20-30-as csomókban található, másfél milliméteres tojásai narancssárgák, ragadósak. Egy és fél - két mm hosszú, körtealakú lárvája vöröspiros színű, később narancssárgává fakul. Teljesen kifejlődve eléri a 12-15 mm-t. Egy centiméteres bábja narancsvörös.

Aki gyanús bogarat vagy lárvét talál, néhány darabot gyűjtsön üvegbe, vagy jól zárható dobozba és a lelőhely megjelölésével adja át a községi vagy városi tanácsnak. Nálunk a bogár még nem tudott megtelepedni, tehát a védekezés alapja a jól működő bogárkereső csoportok megszervezése. Ezeknek minden község és város határában az összes burgonya-, paradicsom- és tojásgyümölcs ültetvényeket időnként pontosan át kell kutatni. A földművelésügyi miniszter erről szóló rendelete értelmében a keresőcsoportok kötelesek az említett növények ültetvényeit a kikeléstől a lombzat leszáradásáig a Vád-Bicske-Pápa-Keszthely-Kaposvár-Pécs-Baja-Hódmezővásárhely vonaltól az ország határa felé eső területen nyolcszor, a Vác-Miskolc-Sátoraljai hely vonaltól az ország határa felé eső területen és Szabolcs-Szatmár megye burgonyatermő területein hatszor, az ország többi részén négyszer átkutatni.

/folyt.köv./

TL

MTI B. L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás . . . 1951. június 5.

15 óra — perc

/Figyelni kell a kolerádóbogár esetleges feltűnését folyt./

A rendszeres bogárkereső szolgálat ^{ta Kő/Mk Mi K} megállapított, vagy egyesektől jelentett fertőzési gócekon az irtó és talajfertőtlenítő munka a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának feladata. Erre a célra megfelelő védekező egységek állnak rendelkezésre, amelyek a bejelentés után a helyszínre sietnek és ott a védekezést szakszerűen és költségmentesen elvégzik. /MTI/

A tapolcai fűtőház dolgozói naponta két-három mozdony közlekedésének költségét takarítják meg

i vid Ta/Gnő/Mk NL Ks

A tapolcai fűtőház dolgozói - a hős szovjet vasutasok példája nyomán - négyes mozgalomuk fejlesztésével küzdenek az öt éves terv sikeréért. Vonataik résztvesznek a 2000 tonnás és 500 km-es mozgalomban, azokat felemelt menetsebességgel irányvonatként indítják.

A verseny élén a fűtőház hét mozdonyvezető és 13 fűtő sztahanovistája áll. Ambrus Lajos mozdonyvezető még csak másfél éve tanulta ki a szakmát és Horváth Ferenc mozdonyvezetőtől vette át az élenjáró módszert. A tapasztalatcserének eredménye lett, hogy Ambrus Lajos elérte a sztahanovista szintet és a fűtőházban az elsők között veszi ki részét a szántakarékossági mozgalomból.

A mozdonyvezetők és fűtők minden utjuk után váltás és ebédszünet alkalmával közösen megvitatják utjaik tanulságait. Ennek a jó módszernek is eredménye, hogy május 28.-ig már több mint 20.000 tonna tulsulyt továbbítottak, ezzel tehát naponta két-három mozdony közlekedésének költségét takarították meg.

Májusban Horváth VII. József főmozdonyvezető érte el az egyik legkitűnőbb eredményt: 1530 tonna tulsulyt vontatott. Zdiánszki Zoltán mozdonyvezető május 1.-én kapcsolódott be a négyes mozgalomba és ő még ennél is kiválóbb eredményt teljesített: 1600 tonna tulsulyt vitt szerelvényeivel.

A tapolcai fűtőház dolgozói párosversenyük során megelőzték a szombathelyi fűtőház dolgozóit. Elért eredményeikkől azonban nem elégszenek meg és azok továbbfejlesztése érdekében a közeljövőben sztahanovista iskolát indítanak, hogy itt továbbfejlesszék elméleti, gyakorlati és politikai tudásukat és ezek felhasználásával tovább növeljék a négyes mozgalomban elért szép eredményeiket. /MTI/

26.

M T I L B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1951. június 5.

15 óra 28 perc

Egyrés kölcsönös segít^{és}ével harcolnak a terv teljesítéséért a MAVAG és a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói

1 Szil/Mk KG in BS Ks

A MAVAG Mozdony és Gépgyár dolgozóinak munkájában az utóbbi időben sok nehézséget okozott, hogy a Diósgyőri Kohászati Üzemekből nem megfelelő nyersanyag érkezett. A gyár élenjáró dolgozói ezért elhatározták: küldöttség útján keresik fel a diósgyőri dolgozókat, hogy megbeszéljék velük a hibák kiküszöbölésének módjait. A kovácsműhely, a kazánműhely és a mozdonyműhely legjobb sztahanovistáit küldték Diósgyőrbe. A MAVAG-küldöttség a Diósgyőri Kohászati Üzemek tiz sztahanovistájával folytatott baráti megbeszélést. A MAVAG sztahanovistái elmondották, milyen nehézségeket okoznak a mozdonyok gyártásában a Diósgyőrből kapott anyagok minőségi hibái miatt. A diósgyőri sztahanovistákat: tegyennek meg mindent a minőség megjavítása érdekében. A szakmai problémák részletes megbeszélése után a diósgyőri olvasztárok és hengerészek ígéretet tettek: nehézségeiket leküzdve, figyelmesebb átgondolással küszöbölik ki az anyagok minőségi hiányosságait.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek sztahanovistái ugyanakkor maguk is kéréssel fordultak a MAVAG dolgozóhoz: a részükre Budapesten készülő daru és egyéb fontos berendezések gyártását igyekezzenek a kitűzött határidő előtt befejezni. A MAVAG sztahanovistái a gyár dolgozói nevében ígéretet tettek a kérés teljesítésére. Megígérték, hogy a diósgyőriek kérésére egy öntődei daru Diósgyőrben történő szerelését a június 18.-i határidő helyett június 10-re befejezik.

A két gyár dolgozóinak testvéri összefogása jegyében néhány nappal ezelőtt a MAVAG hidműhely szerelői is vállalták, hogy a diósgyőri nagyolvasztó páncélnak szerelését június 12.-é helyett június 5.-re elvégzik. A dolgozók átérzve a nagyolvasztó mielőbbi üzembehelyezésének jelentőségét, versenyrendületük fokozásával a páncélnak szerelését június 3.-án befejezték.

MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. június 5.

16 óra 20 perc

Az élüzem címért folyó verseny állása az élelmezési iparban -
április havi eredmények alapján

i L1/Dr/Mk Élelm.Min.Li K

Cukor- édesipar:

élüzem: Budapesti Keksz és Ostyagyár. Az üzem dolgozói havi operatív tervüket 103.9 százalékra teljesítették. Hosszulejártu versenyszerződésekkel kiküszöbölték a verseny kampányszerűségét. Igen sok anyagtakarékossági és minőségjavítási versenyvállalást tettek a dolgozók. Megfelelően biztosítják a verseny nyilvánosságát is.
Második fokozat: Sósorszesz és Cukorkagvár.

Sütő-tésztaipar:

élüzem: Pest-Déli Sütőipari Egyesülés. Az üzemek dolgozói egy munkórára eső termékeik mennyiségét az előző hónapéhoz képest három százalék helyett 13.6 százalékkal emelték. Selejtjük nem emelkedett 0.3 százalék fölé. Az üzemek dolgozóinak anyagfelhasználási eredményeiket tovább kell javítaniok.
Második fokozat: Ozdi Kenyérgyár.

Sör-szeszipar.

élüzem: Kőbányai Sörgyár. A dolgozók havi operatív tervüket 123.9 százalékra teljesítették. A magas tervteljesítés mellett a szénfelhasználás csak 16.1 százalékkal nőtt. A száz százalék alatti teljesítményeket teljesen kiküszöbölték az üzemben.
Második fokozat: Rótt-Ipari Vállalat.

Tejipar:

élüzem: Pécsi Tejipar. Április havi operatív tervüket 111 százalékra teljesítették az üzem dolgozói. A tejbegyűjtési terv teljesítésénél 114 százalékot értek el. Ebben az üzemben sincs már egyetlen dolgozó sem, aki 100 százalék alatt termelne. Decemberben naponta átlag 214 liter begyűjtött tej jutott egy-egy dolgozóra. Ez a mennyiség áprilisban 280 literre növekedett. Az üzemben dolgozók száz százalékban bekapcsolódtak a versenybe.
Második fokozat: Józsefvárosi Tejipari Vállalat.

Növényolaj és Háztartási Vegyipar.

élüzem: Növényolaj és Szappangyár. A dolgozók tervüket 107 százalékra teljesítették. Az előírt 95 százalék helyett 96 százalékos tervszerűséggel dolgoztak.

R. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás

1951. június 5.

16 óra 20 perc

/Az élüzem c imért folyó verseny...folyt./ -i Li/Dr/Mk Li K

A termelékenység öt százalék helyett 12 százalékkal nőtt. A dara olajtartalmát 0.6 százalék helyett 0.3 százalékra csökkentették. Második fokozat: Elida Szappangyár.

Dohányipar

Az élüzem szintet egyetlen dohányipari üzem sem érte el. Legjobban megközelítette a Sátoraljaujhelyi Dohánygyár és a Debreceni Dohánygyár. /MTI/

A szabolas-szatmármegyei tzsos-k és egyénileg dolgozó parasztek tapasztalatcsere-látogatást tettek Karcagon

i Vid K⁴/Mk Mi Ks

Negyvenöt szabolas-szatmármegyei község tzsos-inek és egyénileg dolgozó parasztjainak küldöttei a napokban Karcag szövetkezeti városba látogattak el, hogy megtekintsék az egyre fejlődő termelőszövetkezetek munkáját, gazdasági intézményeit, ott tapasztalatokat gyűjtsenek. A többi között megtekintették a "Táncsics" tzsos loo férőhelyes, korszerű sertéshizlalóját, a "Kossuth" tzsos 60 köbméteres silót, amelyekben az utsalí füvet és gyomnövényeket is silózzák, ezzel nagymennyiségű és értékes takarmányt kapnak állataik számára. A karcagi növénynemesítő állomáson megismerkedtek a talajviszonyoknak és tájegységeknek megfelelő, Micsurin és Liszenko tapasztalatai alapján folytatott kísérletekkel.

A látottak megbeszélésén Rubóozki József kisvárdai egyénileg dolgozó paraszt is felszóalt: "Láttam, hogy nemesak a rizs és a gyapot, de minden más mezőgazdasági termék mennyisége és minősége csak nagyüzemi gazdálkodással emelhető". /MTI/

Szerdán kezdik árusítani a nyári mozibérletet

i BT/Mk MOKÉP Di Ks

Hétfőn megkezdtek a fővárosi iskolákban a nyári ifjusági mozibérletek árusítását. Valamennyi iskolában igen nagy érdeklődés mutatkozik a mindössze egy forintba kerülő ifjusági mozibérlet iránt, amely lehetővé teszi, hogy a tanuló ifjuság a nyári évad legjobb filmjeit 1.50 forintért nézheti meg.

Az üzemekben és tömegszervezetekben szerdán kezdik meg a nyári mozibérletek árusítását. Az eddigi jelentések szerint igen sok dolgozó már előjegyzésben biztosította magának a Budapestén 3. forintba, vidéken 2. forintba kerülő bérletet, amely a fővárosban tíz, vidéken nyolc szelvényből áll. Különösen Ujpesten, Kispesten és Lőrincen futott be máris sok előjegyzés. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1951. június 5.

16 óra 45 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

§ Mk Ks

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmun-

kásokat:

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkoló-
kovács és kocs igrártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Szekérfuva-
rozási Vállalat központi munkahelyén. Budapest, Szent László-u. 15.
sz.alatt.

Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat azonnali munkára
keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat. Jelentkezés: a
Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán
IX. Koppány-u.5.sz.alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálataira azon-
nali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács
szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat és nőket. Felvétel:
Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási osztálya Budapest, XIII.
Szt.István-körút 26.sz.alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmun-
kásokat. Jelentkezni lehet Budapest, II. Ürömi-u.24.sz.alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres
segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére
szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemen-
céből kihordást vállalnak - a vállalat a munkavállalók és családtag-
jaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglag-
yár Munkaerőgazdálkodási osztályán: Külső Bécsi-ut.

Vasöntöde és Gépgyár NV főgyártástervező technikus és
öntő munkavállalókat. Jelentkezés: Vasöntöde és Gépgyár NV-nél, Bu-
dapest, VIII. Asztalos Sándor-u.9.sz.alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára
keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók ré-
szére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladék-
forgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-u.7.

Több építőipari Vállalat budapesti és vidéki mun-
kálataira keresnek segéd munkás férfiakat és nőket.

Madarász-u.22.sz.alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat.

Mester-u.1.sz.alatt: Budapesti, Egyesült Középítési

Vállalat, Dunamenti Mélyépítési Vállalat.

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt: Budapesti Egyesült Középíté-
si Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat és Központi Lakásépítő
Vállalat. MTI/

R.

Ezüst serleget kapott a növényápolást legjobban végző zalalövői termelészövetkezeti csoport

Övid Ká/Mk Mi K

Zalalövő szövetkezeti község mezőgazdasági állandó bizottsága "Jobb munkával a békéért" feliratu vándorserleget ajánlott fel a mezőgazdasági munkában élenjáró termelőcsoportnak. Az ezüst serleg évente négyszer vándorol az időszaki munkának megfelelően. Most a "Ságvári" szesz nyerte el a serleget, ahol a tavaszi növényápolást a vállalt határidő előtt teljesítették.

Baranyában vetőgépeket alakítanak át, hogy gyorsítsák a növényápolási munkákat. A püspökbolyi állami gazdaságban a vetőgép csoroszlyái elé kis kapákat szereltek és így a cukorrépa egyelését géppel végzik. A tetszésszerű tőtávolságra állítható kapák kivágják a felesleges répatöveket, ezzel egyidőben lazítják a talajt és a gyomot is irtják. Az átalakított vetőgéppel naponta 8-10 holdat egyelnek ki a dolgozók. Ugyancsak vetőgépeket alakítottak át a pécsváradi gépállomás traktorstái, amellyel naponta 25-30 hold on végzik el a sarabolást. A vetőgép csoroszlyáira a kívánt mélységre állítható sarabolókat szereltek. A gépeket traktorral is vontathatják, mert utána egy traktornyom-lazítót is húzatnak.

Ezek az újítások, új munkamódszerek, valamint dolgozó parasztságunk lelkes munkája eredményezi, hogy sok helyen teljes egészében megoldották a soronlévő feladatokat. A salgótarjáni járás szesz-i például 100 százalékban befejezték a cukorrépa sarabolását, a kukorica kapálását, a napraforgó egyelését és a burgonya kapálását. De 96 százalékban tartanak a cukorrépa egyelésénél is és 98 százalékban kiültették a dohánypalántákat. A járásban az egyéni- leg dolgozó parasztok is igyekeznek lépést tartani a tszes-ekkel. Ők is elvégezték a cukorrépa sarabolását és az egyelésben is 95 százalékban tartanak. A szécsényi járásban Litke község, annak ellenére, hogy földterületének nagyrészen a nagy esőzések után megállt a víz, 95 százalékban elvégzte a növényápolást. /MTI/

A Nazarova-mozgalom eredményei a györsövényházi és csornai gépállomáson

i SJ/Jná/Mk Mi Ks

A gépállomásokon most a cséplős megkezdése előtt alaposan átvizsgálják és kijavítják az erőgépeket is. A javítás során a györsövényházi gépállomáson megmutatkozott, milyen nagy jelentősége van annak, hogy 18 traktoros még a tavaszi kampány elején szocialista megőrzésre vette át gépét. Kiszámították, hogy a kampányban ezeknél a gépeknél 60 százalékkal volt kevesebb a műszaki okokból történő kiesés, mint tavaly és most a javításnál a gépek rendbehozásához is jóval kevesebb új alkatrész szükséges. Hasonlóan szép eredményt értek el a Nazarova-mozgalomban való részvétellel a csornai

gépállomás traktorosai. A tavalyinoz viszonyítva a tavaszi kampányban náluk is körülbelül 60 százalékkal csökkent a műszaki okokból történő gőpkiesés és a gépjavítást ők is jóval kevesebb alkatrészrel oldják meg, mint eddig tették. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 június 5

16 óra 30 perc

A nagyvártélepi piaci árakban árváltozás

& Mk/Hné Ks Cseresznye /karmazsin/ 7.35, cseresznye korai, veyes 2.55, sper I.o. 8.80, II.o. 6.20, III.o. 3.40, tök 4.65, kalarábé I.o. 1.86, II.o. 1.46, III.o. 0.90, karfiol I.o. 6.60, II.o. 3.86; fejéskáposzta I.o. 5.85, II.o. 4.46, kelkáposzta I.o. 3.10, II.o. 1.63, sárgarépa 3.30, uborka 6.25; ujhagyma kötözött kiloja 2.00, velőborso 2.85, zöldborso 2.45, fejéssaláta I.o. 0.22, II.o. 0.13, sárgarépa zöldjével I.o. 1.21, II.o. 0.76, ujhagyma I.o. 0.60, II.o. 0.46; ujfokhagyma I.o. 0.50, II.o. 0.35, zeller gumós, zöldjével I.o. 1.90, II.o. 1.05, ujbúrnyá nác 4.50, apró 2.45, /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban árváltozás

& Mk/Hné Ks Cseresznye /karmazsin/ 7.60, cseresznye korai veyes 2.80, sper I.o. 9.60, II.o. 7.00, III.o. 4.20, tök 4.80, kalarábé I.o. 1.96, II.o. 1.56, III.o. 1.00, karfiol I.o. 6.80, II.o. 4.06; fejéskáposzta I.o. 6.00, II.o. 4.62, kelkáposzta I.o. 3.25, II.o. 1.88, sárgarépa 3.50, uborka 6.50, ujhagyma töközetlen 2.44; velőborso 3.10, zöldborso 2.70, fejéssaláta I.o. 0.26, II.o. 0.18, sárgarépa zöldjével I.o. 1.48, II.o. 0.94; ujhagyma I.o. 0.65, II.o. 0.52, ujfokhagyma I.o. 0.55, II.o. 0.40, zeller gumós I.o. 2.10, II.o. 1.25, ujbúrnyá nác 5.58, apró 3.00, /MTI/

A III. kerületi vásárcsarnokban

i Ro/PE/Hné Mi Ni

egyre több földművesszövetkezeti elárú-
sítóhely nyílik. Június 4-én az oknyai földművesszövetkezet kezdte
meg a friss zöldségfélék árusítását, június 5-én pedig a szentendrei
városi kertészeti jelent meg az elárúsítók között. Nemcsak zöldség-
félét, hanem gyümölcsöt is hoz a piacra, a közeljövőben pedig már
gyönyörű virágai közül is válogathatnak a dolgozó asszonyok.

A békásmezei "Vörös csillag" tészes június 6-án
jelenik meg először friss áruival az obudai vásárcsarnokban. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 június 5

16 óra 40 perc

Május utolsó két hetében 31 új fiokot nyitott a KÖZERT

i KF § Hné BeM NL K

A KÖZERT május utolsó két hetében 20 új Búszerfiokot, nyolc új zöldséffiokot, két új husszékot és egy új Edességboltot nyitott. A 31 új KÖZERT fiok közül 18 a főváros külső kerületeiben nyílt meg. /MTI/

Szerkesztőség figyelmébe!

FM Kö/Szl/Hné Ni

Mai B 24 és 25. kiadásunkban "Figyelni kell a koleradobogár esetleges feltűnését" címmel megjelent közleményünket kérjük teljes erőszében mellőzni.

Nap okon belül utnak indul Koreába az első ruha és gyógyszer szállitmány - Eddig csaknem 11 millió forintot adott dolgozó népünk a koreai gyermekek serélyezésére

i BT/Szné/Hné MNDSz Di FT K

/MTI/ Csaknem egy hónappal ezelőtt indította meg országos akcióját az MNDSz. Erész dolgozó népünk, a béke minden magyar harcosa lelkes együttlérzéssel csatlakozott a magyar nők felhívásához. Napról-napra növekszik az az összeg, amelyből ruhát, cipőt és gyógyszert vásárolunk a koreai hősök gyermekeinek. Eddig csaknem 11 millió forint gyűlt össze a koreai serélyakcióra. A gyűjtés még nem zárult le.

A közeli napokban elindul az első ruha- és gyógyszer szállitmány Koreába. Az MNDSz aktívák nagy tábora önként vállalta, hogy segít a megvásárolt holmikat becsomagolni, az utra előkészíteni. Az MNDSz Központban most már éjjel-nappal csomagolják az ajándékokat. Minden asszony, aki forró együttlérzésének, a koreai gyermekek és a világ minden gyermeke iránt érzett szeretetének és felelősségének tudatában önként vállalta ezt a meg tisztelő társadalmi munkát, azon van, hogy hozzájáruljon az első csomagszállitmány elküldésének meggyorsításához. /MTI/

Szerkesztősérek figyelmébe!

H/Hné Io

Mai H. 2. kiadásunkon "A magyar kormány jeryzéke..." című közlemény címe helyesen: A magyar kormány jeryzéke leloplozi a Tito-klikk hazug válaszát a március 31-i merénylet ügyében. Ugyanonnek a közleménynek kilencedik sorában a dátum helyesen: 1951 március 31-én.

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 június 5

21. óra 25 perc

Bolgár vendégeink látogatása Dunapentelén

i Vid Sr/Jné/Hné Io

A hazánkban tartózkodó bolgár kulturális küldöttség kedden délután látogatást tett a Dunai Vasmű építkezésénél. A küldöttséget Csudomir Petrov, a Bolgár-Magyar Bizottság főtitkára vezette. Lombos Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja dunapentelei pártbizottsága titkárának üdvözlőszavai után Borovszki Ambrus vezérigazgató ismertette az építkezés történetét. A vendégek ezután megtekintették a várost és a különböző építkezéseket.

városi Marin Rojdiv, a Dimitrovi Ifjúság Népi Szövetsége dimitrovgádi/Bizottságának titkára elbeszélgetett Kecskeméti Lászlóval, a Dunai Vasmű-építkezés DIsz-bizottságának titkárával. A két fiatal ifjúsági vezető elmondotta egymásnak tapasztalatait a szervezéssel, a fiatalok munkaversenyével kapcsolatban.

Krum Grigorov Dimitrov-díjas bolgár író a rohamosan fejlődő Dunapentele láttán a következőket mondotta:

- Népeink abban a korszakban, amikor a földesurak elnyomtak bennünket, ötszáz évig építettek egy-egy falucskát. Most, hogy a szovjetunió szabaddá tette országainkat, néhány év alatt felépítjük új városainkat.

A bolgár vendégek megtekintették azokat az építkezéseket is, ahol a női brigádok dolgoznak. Elbeszélgettek többek között Tevan Zsófiával, az építkezés egyik női vezetőjével, aki a felszabadulás után került az egyetemre. Tevan Zsófia elmondotta, hogy a falubeli lányok, akik egy jó félévvel jöttek el hazulról dolgozni az építkezésekhez, ma már a kőművesszakmát tanulják s ha ezt jól elsajátítják, művezetők vagy sztahanovista iskolára kerülnek. Tevan építésvezető nem hallgatta el a bolgár vendégek előtt, hogy egy másik építkezésen a férfikőművesek közül egyesek nem szívesen fogadták női szaktársaikat: söprögetéssel bizták meg őket.

- Azok, akik ezt csinálták, fozt hordanak - válaszolta nevetve Csudomir Petrov s mintegy magyarázatképen hozzáfűzte, hogy az ilyen kőművesek olyan elmaradottak, mint azok a törökök, akik lebecsülik a nőket.

A látogatók a késő esti órákban vettek búcsút a Dunapentelei Vasmű építőitől./MTI/

V

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951 június 5

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

2. Hnó/Hnó I.
június 5-én este 21 órakor:

Meteorológiai Intézet jelenti

A hőmérséklet nem változik lényegesen

Európa időjárása. Közép-Európa zivatarától tekintve változatlannal esendős, derült. Szombathelyen

Hazánkban kedden a hőmérséklet csúcserőke 18, a Dunántúlon általában 20-24, az ország többi részén 23-25, Baján 26 fok volt. Sokhelyen volt záporosó, zivatar. Kisinafotón 16, B. ján 14, Szontgotthárdon 13 mm esernedéket mértek.

Budapestn kedden 21 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengernszintr. átszámított légnyomás 757 mm, alig változik

Várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, többfelé záporosó, zivatar. Harséskelt, időnként megélénkülő szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda reggelre: 15-17, délben 24-26 fok között. /MTI/

Vége.

K